
 
 

 
COMUNE  DI  INGRIA 

 

Città Metropolitana di Torino 

 
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale n. 18 
 
 
OGGETTO : Obiettivi di accessibilità per l'anno 2026 - Approvazione. 
 
L’anno duemilaventisei addì venti del mese di marzo alle ore dodici e minuti zero nella solita sala 
delle adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
  
DE SANTIS Igor - Sindaco Giust. 
PERARDI Walter - Assessore Sì 
BIANCO LEVRIN Federico - Assessore Sì (da 

remoto) 
  
  
  
  
Totale Presenti: 2 
Totale Assenti: 1 

 
Assiste l’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale Sig. Marco dr. BALAGNA il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
 
 



OGGETTO: Obiettivi di accessibilità per l'anno 2026 - Approvazione. 
 
RICHIAMATA la deliberazione propria n. 8 in data 23.05.2020ad oggetto: “Regolamento per lo 
svolgimento delle sedute degli Organi del Comune di Ingria in modalità telematica. Approvazione”; 
DATO ATTO CHE, ai sensi del Regolamento approvato il Sindaco, il Segretario e i Consiglieri 
Comunali possono partecipare alla seduta collegandosi con la sala ove si svolge la stessa in 
audioconferenza, videoconferenza e/o teleconferenza da luoghi diversi dalla sede istituzionale del 
Comune; 
VERIFICATO che partecipa a distanza dalla sua abitazione l’Assessore Comunale BIANCO 
LEVRIN Federico; 
VERIFICATA, pertanto, da parte del Segretario comunale verbalizzante, la sussistenza del numero 
legale dei partecipanti; 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor PERARDI Walter, nella sua qualità di Vice 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 Premesso che: 
- il decreto legge n. 179/2012, convertito con Legge n. 221/2012, all’articolo 9 “Documenti informatici 

di tipo aperto” introduce con il comma 7 l’obbligo, a carico delle pubbliche amministrazioni, di 
pubblicare entro il 31 marzo sul proprio sito web gli obiettivi annuali di accessibilità; 

- che l’accessibilità è intesa quale capacità dei sistemi informativi, nelle forme e nei limiti consentiti 
dalle conoscenze tecnologiche, di erogare servizi e fornire informazioni fruibili, senza 
discriminazioni, anche da parte di coloro che a causa di disabilità necessitano di tecnologie assistive o 
configurazioni particolari, relativamente sia ai prodotti hardware che software; 

- che la disposizione di cui al presente atto si colloca nell’ambito delle misure che favoriscono la 
trasparenza degli enti pubblici; 
 

 Rilevato che si intende approvare i seguenti obiettivi di accessibilità per l’anno 2026: 
 
Obiettivo Intervento da realizzare Tempi di adeguamento 
Sito web istituzionale Sito web - Miglioramento moduli 

e formulari presenti sul sito 
31.12.2026 

Sito web istituzionale Sito web e/o app mobili – 
Sviluppo del sito. 

31.12.2026 

 
 Dato atto che è stato acquisito il preventivo parere favorevole sulla proposta della presente deliberazione, 

in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del TUEL 267/2000;  
 Dato atto altresì che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente e pertanto, ai sensi dell’articolo sopracitato, non 
necessita del parere di regolarità contabile. 
 

 
DELIBERA 

 
1. di approvare, per le motivazioni in narrativa esposte che qui si intendono integralmente riportate, i 

seguenti obiettivi di accessibilità per l’anno 2026, ai sensi del decreto legge n. 179/2012, convertito con 
Legge n. 221/2012: 
 
Obiettivo Intervento da realizzare Tempi di adeguamento 
Sito web istituzionale Sito web - Miglioramento moduli 

e formulari presenti sul sito 
31.12.2026 

Sito web istituzionale Sito web e/o app mobili – 
Sviluppo del sito. 

31.12.2026 



 
2. Di provvedere alla pubblicazione dei suddetti obiettivi sul sito istituzionale dell’Ente nella sezione 
“amministrazione trasparente”, sottosezione livello 1: “altri contenuti – accessibilità e catalogo di dati, 
metadati e banche dati”. - 

 



Di quanto deliberato è stato redatto il presente verbale n. 18 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

PERARDI Walter Marco dr. BALAGNA 
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